

Május 1-e köszöntése

Felvonulás a fővárosban — Nagygyűlés a Széchenyi téren
Majális Újszegeden — Ünnepek a járásban

A hagyományhoz illő tartalmas és mozgalmas programmal készül az egész ország május 1-re. Az ünnepi eseménysorozat már pénteken megkezdődik Budapesten. A Parlament előtti Kossuth Lajos téren felvonják az Állami zászlót, ahol május elsején, délelőtti zenei őrségváltás lesz, majd térzenevel szórakoztatják az ünneplőket. Ugyancsak pénteken a Gellért-hegyi Felszabadulási emlékműnél felvonják a magyar nemzeti lobogót és a munkásmozgalm vörös zászlaját. A pirosbetűs nap előestéjén Timmer József, a SZOT titkára ünnepi köszöntőt mond, amely a Kossuth Rádióban 17 óra 50, a televízióban 19 óra 15-kor hangzik el. Budapest 10 órakor a fanfárok hangjával kezdődik a hagyományos felvonulás. Előtte a Tanácsköztársasági emlékműnél körülfesztiválra közönséget gyűlölnek. A fővárosban körülbelül negyedmillió résztvevő várna a demonstrációra.

Szeged is gazdag programmal köszönti május elsejét, a munkásosztály nemzetközi ünnepét. Az ünnepi díszbe öltözött várost három zenekar reggel 6 órától járja be: a munkásor zenekar, a Lenin körút, József Attila sugárút, Tarján, Sziléri sugárút, Nagykörút, Csongrádi sugárút, Szent István tér, Lenin körút, Széchenyi tér, a MÁV zenekar a Vasutas kultúrotthon, Hunyadi János sugárút, Lenin körút, Kossuth Lajos sugárút, Párizsi körút, Tolbuhin sugárút, Petőfi Sándor sugárút; a népi zenekar a Hungária, a Tanácsköztársaság útja, a hid, Odessza, Odessza körút, Népkert sor útvonalon halad és zenés ébresztőt ad a szegedieknek.

Az üzemek, intézmények dolgozói is időben indulnak a gyülekezési helyekről, hogy a nagygyűlés kezdetére megérkezzenek a Széchenyi tere. Az ünnepi nagygyűlés délelőtt 10 órakor kezdődik és beszédet Czinege Lajos vezérezredes, az MSZMP KB tagja, honvédelmi miniszter mond. (Ez idő esetében a nagygyűlést a Szabadság filmszínházban tartják meg.)

A nagygyűlés után Újszegeden vidám majálissal várja a város lakókat. A sátrak, a vendéglátó egységek pavilonjai gondoskodnak a jó ellátásról, de emellett a szegediek kedvére szórakozhatnak. Gazdag kulturális

Május 3-án: Kezdődik az Akadémia közgyűlése

Társadalmunk a tudósoktól azt várja, hogy kutatásaikkal segítsék elő a természet és a társadalom mozgástörvényeinek megismerését, s felhasználásukkal járuljanak hozzá a szocializmus anyagi és kulturális feltételeinek megvalósulásához, mindezzel az emberek életének jobbá és szebbé tételéhez. A valóságos társadalmi szükségletek kielégítését célzó kutatásokról szóló eszmecsere jellemzi majd a Magyar Tudományos Akadémia hétfőn kezdődő és öt napig tartó közgyűlését, amelynek programjáról Tolnai Gábor akadémikus és Köpeczi Béla főtítkárhelyettes szerdán tájékoztatta az újságírókat.

Május 3-án délelőtt 10 órakor az Akadémia dísztermében

és sportműsorból válogathatnak a majális résztvevői. Az újszegedi szabadtéri színpadon délután 3 órakor kezdődik a műsor, a zenés, vidám majális, ahol a Szegedi Nemzeti Színház művészei jelenetekkel, tréfákkal, operettrészetekkel szórakoztatják a közönséget. Az ÉDOSZ Szeged táncgyűlése is fel lép. Természetesen a színpadon kívül állandó kiállításával jó programot kínál a Móra Ferenc Múzeum, a Képtár és este a Szegedi Nemzeti Színház. A vidám-

parkban pedig a gyerekek találhatják meg örömeiket. A sport kedvelői is több program közül választhatnak.

A szegedi járás községeiben is készülnek május 1-e megünneplésére. Változatos programot állítottak össze. Ünnepi nagygyűléseket tartanak, majd kulturális- és sportprogramok következnek. Majális tervezték például Ásotthalmon, Zákányseken, Zsombón és Mórahalmon is.

A szocialista országok egészségügyi együttműködése Tudományos tanácskozás

A szocialista országok egészségügyi együttműködéséről rendezett tudományos tanácskozást szerdán a Szentkirályi utcai Semmelweis tereben az Egészségügyi Szervezők Tudományos Egyesülete. A témáról dr. Zsögön Éva egészségügyi államtitkár tartott előadást. Áttekintette: milyen rendkívüli jelentőséggel bír a szocialista országok együttműködése az egészségügy előtt álló legfontosabb kutatási feladatok megoldásában; egymás tudományos eredményeinek hasznosításában, valamint az egészségügyi szakképzés színvonalának és hatékonyságának fejlesztésében.

Ennek érdekében az elmúlt másfél évtized alatt 12 szocialista országgal kötöttünk egészségügyi együttműködési egyezményt, illetve azok konkrét végrehajtását meghatározó munkaterveket. Ezekben fokozott hangsúlyt kapott az egészségügyi és az egészségügyi szervezési problémák közös

megoldása, s ezzel összefüggésben a szocialista egészségügy alapelveinek érvényesítése. Az e munkatervnek alapján kialakult, egyre hatékonyabb együttműködésünk országoként elsősorban attól függően változnak és bővülnek, hogy melyik ország milyen tudományágban rendelkezik kiemelkedő eredményekkel.

A szocialista országok egészségügyi együttműködésében hasonlóan fontos jelentősége van a hivatalos rendelkezések, a kutatási tervek cseréjének, valamint a tudományos rendezvények programjairól való kölcsönös tájékoztatásnak is. A kölcsönös előnyökön alapuló együttműködés valamennyi formája azt bizonyítja, hogy a szocialista országok egészségügyi kapcsolatai évről évre töretlenül fejlődnek, s ez valamennyi szocialista ország saját egészségügyi szolgálatának hasznára válik.

Elutazott megyénkhől a Komszomol-küldöttség

A szombat óta megyénkhől tartozkodó háromtagú Komszomol delegáció R.

Bodolán, az Odessza Területi Komszomol Bizottság első titkára vezetésével tegnap, szerdán délelőtt befejezte megbeszéléseit a KISZ Csongrád megyei Bizottsága vezetőivel a két ifjúsági szervezet testvérmegei kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. Ezután Szegeden, a Széchenyi téren a magyar és szovjet Himnusz hangjai mellett megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket.

A háromtagú Komszomol küldöttség a délutáni órákban elutazott Budapestre.

Ülésezett a népfrent városi bizottsága

Tegnap, szerdán délután Szegeden, a városi népfrentszékházban ülést tartott a Hazafias Népfrent Szeged városi bizottsága. A központi tanácsai fejlesztési tervről Prágai Tibor, Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettese, a városi köldöttterkezet előkészítéséről

Kitüntetések – sorozatban

A DÉLÉP munkája a IV. ötéves tervben

Szeged szépvilágában, városképének változásában, Csongrád megye építési feladatainak megoldásában jelentős szerep jut a Dél-magyarországi Magas- és Mélyépítő Vállalat kollektívájának. Az elmúlt öt évi sikeres munkáért négyszer kaptak elismerést az építők; az 1971-ben végzett tevékenységért a Szocialista Munka Vállalata, az elmúlt esztendő munkájáért pedig — egymás után három alkalommal — a Kiváló Vállalat kitüntetését kapta meg a DÉLÉP. A legutóbbit május 1. előtt veszik át az építők.

A IV. ötéves tervidőszakban több mint 8 ezer 800, tavaly pedig 2335 családnak építettek otthon a vállalat munkásai Szegeden és környékén. Sikeresen folytatták a kormány által kiemelt beruházásokat is. Közmu- és mélyépítő tevékenységük sokat fejlődött, az egyik csatornázó-technológiát az országban elsőként valósították meg, s kiemelkedő sikert értek el a csúszósaluzás alkalmazásával. A mezokövészki gabonaszaluzást például három hét alatt végezték el. Szocialista szerződést kötöttek a DÉGAZ-al, amelynek értelmében időálló műanyagcsöveket fektetnek a föld alá. Ehhez célgepeket a DÉLÉP készít. A közmu- és mélyépítő kapacitás jelentősen nőtt tavaly, az ALÉP és a DÉLÉP január elseji összevontásával. Igaz, az egyesülés számátalan szervezési feladatot megoldást követelt, ráadásul a volt ALÉP pénzügyi problémái és elmaradt munkái igen sok gondot okoztak a vállalatnak. Ennek ellenére jól sikerült évet zárt a DÉLÉP.

A házak, épületek terveinek az elkészítésében a Szegedi Tervező Vállalat a legjelentősebb partnere a DÉLÉP-nek. Tavaly év végén megbeszéltek a közös feladatokat, megállapodtak abban, hogy továbbra is érvényesítik az addigi munkamegosztást. A házakat az SZTV szakemberei tervezik meg, az építéshez szükséges elemeket pedig a DÉLÉP gyártmányfejlesztési irodájának mérnökei. Utóbbiak hozzáfogtak egy olyan program kidolgozásához, amelynek alapján kibővítik a panelek felhasználási körét. Az elemekből iskolákat, óvodákat, bölcsődéket, családi- és társasházakat, szállodákat, valamint kollégiumokat építenek. Ilyen elképzelések szerint valósult meg például Szegeden a Tabán utcai óvoda. Ugyancsak a gyártmányfejlesztési iroda készíti elő a házgyár hamarosan bekövetkező rekonstrukcióját, amellyel egyben lehetőséget adnak a „Dolgozz hibátlanul” munkarendszer további fejlesztéséhez. A feltételek megteremtéséhez tavaly láttak hozzá a házgyárban. Végső cél: a DH bevezetése a végső műveletig, a házépítésig.

A munkásszámba növelésére a DÉLÉP-nél is egyre kevesebb lehetőség kínálkozik, így a munkaszervezésen

túl mind fontosabb tényezővé válnak az emberek szemléletbeli és tudati változásai. Az építőmunkásoknál az egyre inkább érezhető; ennek köszönhető, hogy a munkaversenyben majdnem valamennyi brigád jelentős feladatokat vállalt. Legtöbb építőre tavaly is számítani lehetett, ha társadalmi munkát hirdettek, vagy amikor határidőt kellett előbbre hozni. Az anyagokkal és az energiával való takarékoskodás 7 millió forinttal csökkentette a költségeket.

Hasznos, szorgalmas munkát természetesen csak megfelelő körülmények között lehet végezni. A sok és változó munkahely miatt ez a DÉLÉP-nél csak részben valósulhat meg, mégis figyelemre méltó az a gondoskodás, amellyel a vállalat igyekszik dolgozói munkáját, életét megkönnyíteni. Tavaly fogtak hozzá a Madách utcában egy szociális létesítmény építéséhez, amelynek elkészülte után a Belvárosban dolgozó építőmunkások körülményei javulnak. A szegedi munkásszállóban ifjúsági, a Petőfi Sándor sugárúti irodaházban pedig KISZ-klubot alakítottak ki. Testedzési lehetőséget az Új-

Szegeden épülő sporttelepen kapnak majd a vállalat dolgozói. A gyermekeket nevelő munkások közül Algyón hatvanan kapnak otthon, a város egyéb területein további húsz munkáslakást osztottak ki az elmúlt évben. Az algyőiek összesen 5 millió forint kamatmentes kölcsönt kapnak költségeik rendezéséhez.

A házyári dolgozó körében aggodást váltott ki az elmúlt hónapokban, hogy a raktárak megtelek panelekkel, s emiatt átmenetileg a gyártást is csökkenteni kellett. Szerencsére a dolgozók átértékelték a nehéz helyzetet, s attól sem húzódoztak, hogy némelyiküknek ideiglenesen más munkahelyen kellett dolgozni. Végül a probléma megoldódott, sikerült a vállalat vezetőinek szerződéseket kötni a panelek eladására. Békéscsabán 540, Gyulán, Orosházán, Szarvason és Mezőhegyesen további 610 lakást épít fel a DÉLÉP a következő években. Ezzel, valamint az elemek több célú felhasználásával a házgyár panelelhelyezési nehézségei, s a házyári dolgozók aggodalmi hosszú időre megszűntek.

Szirák József

Művészeti dolgozók fóruma

A közművelődés, a kultúra élet legkülönfélébb területein dolgozó értelmiségiek részvételével a Juhász Gyula Művelődési Központban fórumot rendezett tegnap, szerdán a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének Csongrád megyei koordinációs bizottsága. Jelen volt Bányainé dr. Birkás Mária, Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettese is.

Vitaindító előadásában Szabó G. László, a Csongrád

megyei tanács mb. elnökhelyettese ismertette Csongrád megye ötödik ötéves tervét, s a művészeti dolgozók feladatait a terv célkitűzéseinek megvalósításában. Emnap, szerdán a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének Csongrád megyei koordinációs bizottsága. Jelen volt Bányainé dr. Birkás Mária, Szeged megyei város tanácsának elnökhelyettese is.



Egyre kevesebb munkájuk van a kádároknak. Úgy hírlík, a szakma mesterei fogynak. Egyre kevesebben szánják rá magukat, hogy folytassák a régi mesterséget. Az új horászati technológiákban egyre kevesebbet szerepel a hagyományos ászokhordó. Helyette cement- és toronytartályok készülnek. A Dél-alföldi Pincegazdaságnál a régi, meglévő hordók kijavítása még most is fontos feladat. Képviselet: Almási László, Ungár György s Tóth József kádárok javítják a hordókat.